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▷ Lesson 16. Let’s Talk about Watching Videos!

Lesson 17. Do you know how to listen to the Internet radio? 

Lesson 18. Is it okay to send a mobile message?

Lesson 19. I really appreciate your help for my SNS.

Lesson 20. I am planning to start my blog.

주제 개요

학습 목표  1인 영상 미디어를 알고 관련 용어를 사용하며 주제를 소개할 수 있다. 

학습 내용 요약
• 핵심 어휘: watch, comment, share, company, video 

• 표현: Let's talk about~ 

성취기준

• [12기영01-01] 실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관한 말이나 대화를 듣고 세부 정보를 파악

할 수 있다.

• [12기영02-01] 실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관하여 듣거나 읽고 세부 정보를 설명할 수 있다.

• [12기영04-01]실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관하여 듣거나 읽고 세부 정보를 기록할 수 있다.

직업기초능력평가

영어시험

관련 내용

• 상대방의 말을 이해하고 필요한 조치를 취할 수 있는지를 평가

  - 고객 요청 사항 이해

  - 동료의 업무안내 이해

• 자신의 생각을 문서나 메시지로 표현할 수 있는지를 평가 

  - 만족도를 나타내는 댓글 이해 

주요 언어기능 듣기, 말하기, 쓰기

수업 전 준비사항

학생들이 즐겨 찾는 온라인 동영상 사이트들과 동영상들을 알아둔다. 

그것들 중 수업시간에 활용할 수 있도록 몇 편을 선정해두면 좋다. 

스마트폰, 태블릿PC 등으로 동영상을 함께 시청하고 공유할 수 있도록 한다. 
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도  입

• 도입 단계에서 온라인 동영상 사이트와 관련된 영어 표현을 자유롭게 떠올리고 말해보는 활동을 한다. 이를 통해 온라

인 동영상 사이트 이용과 관련된 영어 표현을 배우는 본 차시 수업에 대해 흥미와 동기를 높일 수 있다. 

활동 1  온라인 동영상 사이트에서 어떤 영상을 즐겨 보나요? 즐겨보는 영상에 대해 말해 봅시다. 

  학생 응답의 예

활동 1 I watch a fashion video. I write a comment on the video. I share the video with my friends, too. 
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어휘 및 표현

• 본 차시의 핵심 어휘(watch, video, share, company, comment)와 표현(Let’s talk about)을  여러 상황에서 직

접 말해보고 써보게 함으로서 전개의 듣기와 말하기 활동에 준비를 시킬 수 있다. 

  학생들에게 그림을 먼저 보여준 후 밑줄 친 단어의 우리말 뜻을 직접 활동지에 써보게 한다. 학생들이 우리말 뜻을 

다 쓴 후에는 전체 문장을 소리 내어 읽어보게 한다. 

활동 2  우리말과 그림을 참고로 밑줄 친 단어의 뜻을 써보고 문장을 말해봅시다. 

1) I watch a movie.  

나는 영화를 본다.  

2) There are lots of videos on the Internet. 

인터넷에는 동영상이 많이 있다. 

3) We will work at a good company.

우리는 좋은 회사에서 일할 것이다.

4) Let’s share this chocolate.

이 초콜릿 나누자.

5) I am writing a comment on the video.

나는 그 영상에 댓글을 쓰고 있다. 
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단원에서 배우고자 하는 표현(Let‘s talk about)과 위에서 배운 단어를 결합해  문장을 완성하고, 소리 내어 읽어보

게 한다. 

활동 3  우리말에 맞게 빈칸에 들어갈 말을 쓰고, 말해보시오.  

Let’s ~  ~해 봅시다   +   talk about ~  ~에 대하여 이야기하다/말하다

= Let’s talk about ~  ~  ~에 대하여 이야기해/말해 봅시다

Let’s talk about

1) 댓글에 대해 말해봅시다. 

    → Let’s talk about a               .

2) 동영상에 대해 말해봅시다. 

    → Let’s talk about a               .

3) 회사에 대해 말해봅시다. 

    → Let’s talk about a               .

 문맥에 따라 다르게 쓰이는 comment의 의미를 파악하고, 소리 내어 읽어 보게 한다. 이 때 소리 내어 읽는 활동에서 

끝내지 않고 다시 한 번 어떤 의미로 사용되는지 학생들에게 확인한다.

활동 4 ‘comment’의 정의를 읽고, 어떤 의미로 쓰인 건지 의미를 알아봅시다.  

[정의]   comment   ① 언급, 댓글  (명사)     

② 언급하다, 댓글 달다 (동사)  

1) “나는 그 동영상에 댓글을 달아.”  

I comment on the video.

2) “나는 그 동영상에 댓글을 쓰고 있어.”  

I am writing a comment on the video. 
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  학생 응답의 예

활동 2 1) I watch a movie.  나는 영화를 본다.

2) There are lots of videos on the Internet.  인터넷에는 동영상이 많이 있다.

3) We will work at a good company.  우리는 좋은 회사에서 일할 것이다.

4) Let’s share this chocolate.  이 초콜릿 나누자.

5) I am writing a comment on the video.  나는 그 영상에 댓글을 쓰고 있다.

활동 3 1) Let’s talk about a comment.

2) Let’s talk about a video.

3) Let’s talk about a company.

활동 4 1) 언급, 댓글  (명사)     2) 언급하다, 댓글 달다 (동사)  

교사용 TIP

전개 1과 2에 나오는 어휘와 표현의 의미를 이해하였는지 확인할 수 있다. 

이 확인은 교사가 전체 학생들에게 구두나 판서로 물어보거나, 짝 활동으로 하는 등 간단히 실시할 수  있다. 

전개 1

• 전개 1에서는 단원의 목표 어휘와 표현이 담긴 대화를 듣는 활동으로 두 번의 듣기로 구성되어 있다. 첫 번째 듣기에선 

목표 어휘와 표현을 파악하고, 두 번째 듣기에선 세부 내용을 파악하여 맥락 속에서 어휘와 표현의 쓰임을 알게 할 수 

있다.

  온라인 동영상 사이트와 관련된 표현을 파악하게 한다. 필요한 경우 각 표현의 의미를 확인한다. 

활동 5  대화를 듣고, 들리는 단어들에 동그라미 표시하세요. U4_L16_01

meet        watching        video         

comment         share         company        Let’s talk about 

교사용 TIP

단어들에 동그라미 표시하고 나서 대화에 근거해 단어의 의미를 추측할 수 있다.  상위권 학습자는 표시한 단어와 표현이 

쓰인 문장을 말해볼 수 있다.  
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온라인 동영상 사이트와 관련된 대화를 듣고 전체적인 내용과 세부 내용을 파악하게 한다.

활동 6  다시 대화를 듣고, 물음에 답하시오. U4_L16_01

1) 남자는 무엇을 좋아하나요?  

   ① 영상 제작 ② 영상 시청 ③ 영상 감상문 쓰기

2) 여자는 무엇에 대해 얘기하자고 하나요?

   ① 여자가 제작하려는 영상 ② 여자가 좋아하는 영상 ③ 여자가 쓴 영상 감상문

교사용 TIP

정답을 활용해 단원의 목표 어휘와 표현을 말하게 할 수 있다. 

예) 남자는 영상 시청하는 것을 좋아합니다. ‘영상 시청하다’는 ‘watch videos’로 나타냅니다. 여자가 얘기하자고 할 때,

     Let’s talk about~을 사용합니다. 

  Tip! 여기서 잠깐!

동영상 플랫폼 YouTube

  유투브(YouTube)는 당신(You)과 브라운관(Tube, 텔레비전)의 합성어로 사용자가 동영상을 업로드하고 시청하며 공

유할 수 있도록 한다.  

  2005년 채드 헐리(Chad Hurley), 스티브 첸(Steve Chen), 조드 카림(Jawed Karim)이 설립했는데, 친구들에게 파

티 비디오를 배포하기 위해 “모두가 쉽게 비디오 영상을 공유할 수 있는 기술”을 생각한 게 시초가 되었다.

  2006년 구글이 인수해 2015년 기준 54개 언어를 지원하는 다국어 서비스로 무료로 이용할 수 있다. 동영상이나 사용자

에게 댓글을 달아 소통할 수 있기 때문에 소셜 미디어 서비스의 일종으로도 분류된다. 유튜브에 업로드 하는 사용자의 대

부분은 개인이지만, 방송국이나 비디오 호스팅 서비스들 또한 유튜브와 제휴하여 동영상을 업로드 하고 있다.

*출처: https://terms.naver.com/entry.nhn?docId=3325376&cid=40942&categoryId=32837

교사용 TIP

배경지식에 소개하는 온라인 동영상 사이트 외에 학생들이 알고 있고 즐겨 사용하는 사이트를 공유하게 한다. 이때 그 사이

트를 조사해서 발표하게 할 수 있다.  

  학생 응답의 예

활동 5   meet     watching     video    comment     share     company    Let’s talk about

활동 6 1)  ②    2)  ① 
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전개 2

• 전개 2에서는 전개1에서 학습한 표현들을 이용해 대화를 구성하고 역할극을 하면서 영어의사소통 말하기 능력을 향상

시킬 수 있다. 

온라인 동영상 사이트에 관련된 대화를 보고, 빈 칸에 들어갈 적절한 표현을 골라 대화를 구성한 다음 짝과 함께 역할

극을 하게 한다. 필요한 경우, 듣기 대화를 들려주며 적절한 표현을 직접 들으며 써보게 할 수도 있다. 

활동 7 빈칸에 들어갈 말을 <보기>에서 순서대로 채워 쓰고, 대화를 들어보시오.   대화를 듣고 짝과 함께 역할극을 해

봅시다. U4_L16_02

<보기>

 ① watch ② share ③ comment 

 ④ Let’s talk about ⑤ company 

M: Hello, Jua. I’m Joe. Nice to meet you. 

W: Hello, Joe. Nice to meet you, too.

M: I love a) ing your videos on WeTube. 

W: Thank you. Did you write a b)  on my video? 

M: I also make and share videos on my channel.

W: Oh, really? let’s talk about your videos.

M: Yes, I would like to make and c)  a video for my d) . 

W: I see. e)  the video. 

  학생 응답의 예

활동 7   a. ①     b. ③     c. ②     d. ⑤     e. ④ 

교사용 TIP

학생들의 말하기 유창성을 향상시키기 위해 같은 대화를 스마트폰을 이용해서 직접 녹음해서 들어보고 유창하게 될 때까지 

여러 번 녹음하게 할 수 있다.
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정  리

• 본 정리 활동에서는 본 차시에서 학습했던 어휘(watch, video, share, comment, company)와 표현(Let’s talk 

about)을 복습하고, 간단한 말하기 활동을 통해 한 번 더 사용하게 함으로써 해당 표현에 대한 이해와 사용 능력을 신장

시킬 수 있다. 

이 단원의 주요표현을 이용해서 빈 칸을 채우고 간단하게 역할극을 하게 한다.

활동 8  빈 칸에 들어갈 말을 채우고, 아래 대화를 짝과 함께 읽고 역할극을 하시오. 

1) A: 너는 주말에 무엇을 하니? 

B: 나는 동영상을 봐.

A: 동영상 보는 것에 대해 

이야기해보자.

A: What do you do on weekend?  

B: I  videos.

A: Let’s talk about watching 

videos.

2) A: 너는 주말에 무엇을 하니? 

B: 나는 새로운 동영상에 댓글을 

달아. 

A: 댓글 달기에 대해 이야기해보자.

A: What do you do on weekend?

B: I write  on new 

videos.

A: Let’s talk about writing 

comments.

3) A: 너는 주말에 무엇을 하니? 

B: 나는 재미있는 영상을 공유하는 

것을 좋아해.

A: 영상 공유하기에 대하여 

이야기해보자.

A: What do you do on weekend?

B: I  videos.

A: Let’s talk about sharing videos.

  학생 응답의 예

활동 7   1) watch     2) comments     3) share

교사용 TIP

제시된 상황 외에도 학생이 만들어서 대화를 나누고 역할극을 할 수 있다. 
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NCS 영어 평가 문항 

다음 NCS 문항 은 수업 마지막에 학생들에게 직접 한 번 풀어보게 한 후 답을 확인하는 방법으로 추후에 NCS 영어 

시험 대비를 하고 학생들로 하여금 배운 표현들의 필요성을 느끼게 해줄 수 있다. 

NCS 문항 1  동영상 제작에 관해 나누는 대화이다. 동영상 제작 의뢰를 승낙하는 표현으로 빈칸에 가장 적절한 것은? 

M: Hello, Jua. I’m Joe. Nice to meet you. 

W: Hello, Joe. Nice to meet you. 

M: I love watching your videos on WeTube. 

W: Thank you. Did you write a comment on my video? 

M: Yes, I did. I also make and share videos on my channel.

W: Oh, really? let’s talk about your videos.

M: Yes, I’d like to make and share a video for my company. 

W: I see.  .  

① There are many companies  

② Let’s talk about the video  

③ I don't want to make any videos 

④ They like your videos

NCS 문항 2  댓글을 쓰기 위해 남자가 누를 곳은? 

  

  W: What are you doing?

  M: I am trying to write a comment on 

that video.

  W: I see. Then, why don't you write it?

  M: I don't know how to write it. 

  W: First, you click the comment 

section. 

①  ②  ③  ④
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NCS 문항 3 시청한 영상에 만족함을 나타내는 댓글로 가장 적절한 것은?

  Hi~ I work at marketing in my company. I make videos to help people like my company. After making 

them, I put them on a video platform. Now, let’s talk about the videos. The videos have comments 

below. The comments show how popular our videos are. For example, this comment: “Wow, I love it” 

means the watcher really loves my video. Many people share my videos. When I find they share our 

videos, I feel very happy.   

① What's the matter?  ② I don't know what it is.  

③ Wow, I love it.   ④ I hate this video.

NCS 문항 정답표 1. ②   2. ④   3.  ③
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Lesson 16. Let’s Talk about Watching Videos!

활동 1  온라인 동영상 사이트에서 어떤 영상을 즐겨 보나요? 즐겨보는 영상에 대해 말해 봅시다. 

활동 2  우리말과 그림을 참고로 밑줄 친 단어의 뜻을 써보고 문장을 말해봅시다. 

1) I watch a movie.  

나는 영화를 본다.  

2) There are lots of videos on the Internet. 

인터넷에는 동영상이 많이 있다. 

3) We will work at a good company.

우리는 좋은 회사에서 일할 것이다.

4) Let’s share this chocolate.

이 초콜릿 나누자.

학생 활동지
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5) I am writing a comment on the video.

나는 그 영상에 댓글을 쓰고 있다. 

활동 3   우리말에 맞게 빈칸에 들어갈 말을 쓰고, 말해보시오.  

Let’s ~  ~해 봅시다   +   talk about ~  ~에 대하여 이야기하다/말하다

= Let’s talk about ~  ~  ~에 대하여 이야기해/말해 봅시다

Let’s talk about

1) 댓글에 대해 말해봅시다. 

    → Let’s talk about a               .

2) 동영상에 대해 말해봅시다. 

    → Let’s talk about a               .

3) 회사에 대해 말해봅시다. 

    → Let’s talk about a               .

활동 4 ‘comment’의 정의를 읽고, 어떤 의미로 쓰인 건지 의미를 알아봅시다.  

[정의]   comment   ① 언급, 댓글  (명사)     

② 언급하다, 댓글 달다 (동사)  

1) “나는 그 동영상에 댓글을 달아.”  

I comment on the video.

2) “나는 그 동영상에 댓글을 쓰고 있어.”  

I am writing a comment on the video. 
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활동 5  대화를 듣고, 들리는 단어들에 동그라미 표시하세요. U4_L16_01

meet        watching        video         

comment         share         company        Let’s talk about 

활동 6  다시 대화를 듣고, 물음에 답하시오. U4_L16_01

1) 남자는 무엇을 좋아하나요?  

   ① 영상 제작 ② 영상 시청 ③ 영상 감상문 쓰기

2) 여자는 무엇에 대해 얘기하자고 하나요?

   ① 여자가 제작하려는 영상 ② 여자가 좋아하는 영상 ③ 여자가 쓴 영상 감상문

  Tip! 여기서 잠깐!

동영상 플랫폼 YouTube  

  유투브(YouTube)는 당신(You)과 브라운관(Tube, 텔레비전)의 합성어로 사용자가 동영상을 업로드하고 시청하

며 공유할 수 있도록 한다.  

  2005년 채드 헐리(Chad Hurley), 스티브 첸(Steve Chen), 조드 카림(Jawed Karim)이 설립했는데, 친구들에게 

파티 비디오를 배포하기 위해 “모두가 쉽게 비디오 영상을 공유할 수 있는 기술”을 생각한 게 시초가 되었다.

  2006년 구글이 인수해 2015년 기준 54개 언어를 지원하는 다국어 서비스로 무료로 이용할 수 있다. 동영상이나 

사용자에게 댓글을 달아 소통할 수 있기 때문에 소셜 미디어 서비스의 일종으로도 분류된다. 유튜브에 업로드 하는 사용

자의 대부분은 개인이지만, 방송국이나 비디오 호스팅 서비스들 또한 유튜브와 제휴하여 동영상을 업로드 하고 있다.

*출처: https://terms.naver.com/entry.nhn?docId=3325376&cid=40942&categoryId=32837
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활동 7  빈칸에 들어갈 말을 <보기>에서 순서대로 채워 쓰고, 대화를 들어보시오. 대화를 듣고 짝과 함께 역할극

을 해봅시다.  U4_L16_02

<보기>

 ① watch ② share ③ comment 

 ④ Let’s talk about ⑤ company 

M: Hello, Jua. I’m Joe. Nice to meet you. 

W: Hello, Joe. Nice to meet you. 

M: I love a) ing your videos on WeTube. 

W: Thank you. Did you write a b)  on my video? 

M: I also make and share videos on my channel.

W: Oh, really? let’s talk about your videos.

M: Yes, I would like to make and c)  a video for my d) . 

W: I see. e)  the video. 

활동 8  빈 칸에 들어갈 말을 채우고, 아래 대화를 짝과 함께 읽고 역할극을 하시오. 

1) A: 너는 주말에 무엇을 하니? 

B: 나는 동영상을 봐.

A: 동영상 보는 것에 대해 

이야기해보자.

A: What do you do on weekend?  

B: I  videos.

A: Let’s talk about watching 

videos.

2) A: 너는 주말에 무엇을 하니? 

B: 나는 새로운 동영상에 댓글을 

달아. 

A: 댓글 달기에 대해 이야기해보자.

A: What do you do on weekend?

B: I write  on new 

videos.

A: Let’s talk about writing 

comments.

3) A: 너는 주말에 무엇을 하니? 

B: 나는 재미있는 영상을 공유하는 

것을 좋아해.

A: 영상 공유하기에 대하여 

이야기해보자.

A: What do you do on weekend?

B: I  videos.

A: Let’s talk about sharing 

videos.
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NCS 문항 1  동영상 제작에 관해 나누는 대화이다. 동영상 제작 의뢰를 승낙하는 표현으로 빈칸에 가장 적절한 

것은? 

M: Hello, Jua. I’m Joe. Nice to meet you. 

W: Hello, Joe. Nice to meet you. 

M: I love watching your videos on WeTube. 

W: Thank you. Did you write a comment on my video? 

M: Yes, I did. I also make and share videos on my channel.

W: Oh, really? let’s talk about your videos.

M: Yes, I’d like to make and share a video for my company. 

W: I see.  .  

① There are many companies  

② Let’s talk about the video  

③ I don't want to make any videos

④ They like your videos

NCS 문항 2  댓글을 쓰기 위해 남자가 누를 곳은? 

  

  W: What are you doing?

  M: I am trying to write a comment 

on that video.

  W: I see. Then, why don't you write 

it?

  M: I don't know how to write it. 

  W: First, you click the comment 

section. 

①  ②  ③  ④

NCS 영어 평가 문항 



Unit 4. Connected ∙∙∙

289

NCS 문항 3 시청한 영상에 만족함을 나타내는 댓글로 가장 적절한 것은?

  Hi~ I work at marketing in my company. I make videos to help people like my company. After 

making them, I put them on a video platform. Now, let’s talk about the videos. The videos have 

comments below. The comments show how popular my videos are. For example, this comment: 

“Wow, I love it” means the watcher really loves my videos. Many people share my videos. When 

I find they share our videos, I feel very happy.   

① What's the matter?  ② I don't know what it is.  

③ Wow, I love it.   ④ I hate this video.


